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Дистанційне навчання стало невід’ємною частиною сучасної 

освіти, особливо після пандемії COVID-19, яка значно прискорила 
його розвиток і впровадження. На сьогодні цей формат продовжує 
активно використовуватись у загальноосвітніх школах, ліцеях, уні-
верситетах та професійному навчанні [1]. Проаналізуємо основні ас-
пекти використання дистанційного навчання у освітньому процесі на 
сучасному етапі: 

1. Технологічна підтримка. Онлайн-платформи (Google Classroom, 
Moodle, Zoom, Microsoft Teams) значно вдосконалили свої функції для 
зручності користувачів (учнів, студентів, викладачів). Мобільні до-
датки стали доступнішими та забезпечують навчання навіть без 
доступу до комп’ютера. Наочна віртуальна реальність на даний час 
стає перспективним інструментом для поглиблення практичних нави-
чок у віддаленому режимі. 

2. Інтерактивність та залученість. Використання інтерактивних 
платформ, віртуальної реальності, гейміфікації та симуляцій дає змогу 
значно підвищити якість навчального процесу, роблячи його більш 
захопливим. Інноваційні методи підвищують залученість тих, хто на-
вчається та роблять засвоєння матеріалу більш наочним і цікавим. 

3. Доступність та гнучкість. Дистанційне навчання дозволяє 
більшій кількості людей, включаючи тих, хто живе у віддалених 
районах або має обмеження в пересуванні, отримувати освіту. Всі 
учасники освітнього процесу можуть керувати власним розкладом, 
поєднуючи навчання з роботою чи іншими обов’язками [2]. 

4. Різноманітність навчальних ресурсів. Онлайн-формат надає 
доступ до великої кількості цифрових матеріалів: відео, інтерактивних 
лекцій, електронних книг і спеціалізованих платформ для навчання, 
що дозволяє вивчати матеріал у зручній формі [1]. В свою чергу до-
ступ до світових ресурсів та курсів від провідних університетів та 
експертів значно розширює можливості для саморозвитку. 

5. Можливість навчання протягом життя (lifelong learning). 
Дистанційне навчання сприяє освіті протягом життя, що дозволяє лю-
дям підвищувати кваліфікацію і здобувати нові навички відповідно до 
потреб ринку праці, незалежно від їхнього віку та зайнятості. 
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Короткострокові онлайн-курси та сертифікаційні програми 
дозволяють швидко опановувати нові знання і навички, адаптуючись 
до сучасних умов ринку праці. 

6. Підтримка інклюзивного навчання. В онлайн-форматі легше 
забезпечити різні варіанти подачі матеріалу (текст, аудіо, відео), що 
може бути корисним для учнів з різними стилями навчання та особ-
ливими потребами. Останнім часом розвиваються технології для за-
безпечення інклюзивності (текстові транскрипції, субтитри, адаптовані 
формати), що робить освіту доступною для людей з особливими 
потребами. 

7. Можливість для професійного розвитку викладачів. Викла-
дачі у дистанційному форматі активно освоюють нові технології та 
методики викладання, що підвищує їхню професійну компетентність і 
дозволяє постійно розвиватися. Дистанційне навчання також відкриває 
можливість для викладачів працювати з аудиторіями з різних країн, що 
сприяє обміну досвідом та розвитку міжнародного співробітництва. 

8. Майбутнє дистанційного навчання. Швидше за все гібридна 
модель (поєднання дистанційного та очного навчання) стане стан-
дартом, оскільки вона дозволяє об'єднати переваги обох форматів. 
Також слід відмітити, що на даний час достатньо швидко розви-
ваються інструменти штучного інтелекту для адаптивного навчання, 
які здатні підлаштовуватись під потреби кожного учасника на-
вчального процесу. 

Загалом, дистанційне навчання активно розвивається і стає 
більш адаптивним до сучасних освітніх та суспільних потреб, попри 
існуючі виклики. Дистанційне навчання, незважаючи на свої суттєві 
переваги, має ряд недоліків, які можуть ускладнювати його подальший 
розвиток. Ось деякі з ключових проблем, які можуть вплинути на 
перспективи цього формату: 

1. Недостатня соціалізація та ізоляція. Онлайн-навчання об-
межує соціальну взаємодію та розвиток комунікаційних навичок. Об-
межена соціалізація може негативно впливати на навички роботи в 
команді, комунікації та емоційного інтелекту, що важливо для успіху в 
реальному житті. 

2. Зниження мотивації та самодисципліни. Для дистанційного 
навчання потрібна висока самомотивація і здатність до самоконтролю, 
що підходить не всім учасникам освітнього процесу. Ті, хто на-
вчаються часто відчувають труднощі з самостійною організацією на-
вчального процесу. 

3. Нерівність доступу до ресурсів. Дистанційне навчання ви-
магає стабільного доступу до інтернету та відповідних гаджетів, які є 
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не у всіх. Це створює бар’єр для дітей з малозабезпечених родин і 
мешканців віддалених регіонів. Нерівність у доступі до цифрових 
ресурсів може ще більше поглибити освітню нерівність. 

4. Висока залежність від технологій та можливість технічних 
збоїв. Онлайн-освіта залежить від стабільної роботи технологічних 
платформ. Збої в системах, відсутність інтернету чи технічні непо-
ладки можуть зірвати навчальний процес. Постійне використання га-
джетів також підвищує ризик цифрового вигорання і зорових проблем, 
особливо серед дітей. 

5. Складнощі в оцінюванні знань. У дистанційному форматі 
важко забезпечити чесність під час тестування та контролювати про-
цес оцінювання, що може призвести до менш об'єктивних результатів. 
Викладачам важко контролювати увагу студентів і переконатися, що 
вони дійсно освоїли матеріал, а не лише проходять тести за допомогою 
сторонніх ресурсів. 

6. Обмежені практичні навички. Дистанційне навчання обме-
жує можливості для практичного засвоєння матеріалу. Наприклад, для 
технічних спеціальностей і природничих наук важливі лабораторні 
заняття та практичні завдання, які складно реалізувати онлайн. Недо-
статня практика може знизити рівень кваліфікації випускників, що 
може вплинути на їхню готовність до реальної роботи. 

7. Низька ефективність серед молодших учнів. Особливо слід 
відмітити, що молодшим дітям важко концентруватися на онлайн-
уроках і самостійно організовувати своє навчання, що знижує ефек-
тивність дистанційної освіти в початковій школі. Також для дітей 
дошкільного віку та учнів початкових класів важлива фізична ак-
тивність та безпосередній контакт з однолітками і вчителями, що 
майже неможливо в умовах дистанційного навчання. 

9. Психологічні наслідки. Підвищене використання технологій 
і тривале перебування перед екраном можуть негативно позначатися 
на психічному здоров'ї учасників навчального процесу, викликаючи 
стрес, тривогу та навіть депресію. 

10. Відсутність живого викладання та емоційної взаємодії. В 
онлайн-освіті втрачається емоційний контакт між викладачем (вчи-
телем) та студентом (учнем), що знижує інтерес до предмета. Живе 
викладання зазвичай дозволяє краще зрозуміти та зацікавити студентів 
(учнів). 

Зважаючи на ці недоліки, перспективи розвитку дистанційної 
освіти можуть залежати від того, як будуть вирішуватися ці виклики. 
Використання гібридних моделей, вдосконалення технологій та забез-
печення рівного доступу до цифрових ресурсів можуть пом'якшити 
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деякі з цих проблем, але дистанційна освіта, ймовірно, залишиться 
доповненням до традиційних методів, а не їхньою повною заміною. 

Загалом, перспективи дистанційного навчання в майбутньому 
є сприятливими, оскільки така форма навчання відповідає вимогам 
сучасного суспільства та потребам ринку праці. Дистанційне навчання, 
стане важливою частиною освітньої системи, особливо у вигляді гі-
бридної моделі, поєднуючи кращі риси традиційної та онлайн-освіти. 
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Сучасний соціум визнає престижність закладу освіти, яка 

формується завдяки професіоналізму педагогів. Питання професійної 
компетентності педагога все частіше стають предметом наукових 


